

15 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА



Евгений Кузьмин более 20 лет трудится на тракторе «Беларусь»

## Дороги, которые мы строим: работники дорожной отрасли отмечают профессиональный праздник

**15 октября День работников дорожного хозяйства вместе с дружным коллективом встретит тракторист Евгений Кузьмин. Тридцать лет он работает на Бердюжском участке ДРСУ-4 акционерного общества «ТОДЭП».**

Как молодые работники, так и опытные специалисты с уважением отзываются о Евгении Владимировиче, часто обращаются к нему за советом. Такое отношение он заслужил за годы безупречной работы, за готовность прийти на помощь. Евгений Кузьмин всегда помогает тем ребятам, кто только пришел работать на предприятие, учит и подсказывает.

– Любовь к технике, автомобилям у меня с детства, – рассказывает Евгений Владимирович. – Раньше профессия водителя считалась престижной, и многие мальчишки мечтали научиться разбираться в технике, управлять разными машинами. Еще во время учебы в Бердюжской школе я получил права тракториста. Затем были два года службы в армии в инженерно-строительных войсках в Монголии. Вернувшись домой, открыл и другие категории – для управления легковым и грузовым транспортом. И уже более сорока лет за рулем, в основном, на тракторе.

Трудовую деятельность Евгений Владимирович начинал трактористом в совхозе «Глубоковский». Трудился на ферме, затем перешел в звено и в составе бригады начал год с подготовки к посевной и заканчивал осенью в уборочную страду. Умело управлял «Беларусом», «Кировцем». Проработал на технике пятнадцать

лет. Потом, когда совхоз распался, пришлось искать новую работу. Так Евгений Кузьмин пришел в Бердюжский дорожный участок. С тех пор тридцать лет трудится на одном месте и по одной специальности – трактористом. За это время он сменил пять тракторов. Со временем «Беларусы» стали мощнее, лучше, для водителя удобнее и комфортнее – в кабине места больше, для обогрева есть печь.

– Лето и осень – особенно напряженная пора для дорожников, – говорит мой собеседник. – В строительный сезон мы работаем с 8 до 19 часов. На катке в составе бригады занят на ремонте и строительстве дорожного полотна. Нынче делали улицу Калинина в Бердюжье, три километра дороги в асфальтовом покрытии на Уктуз. Также занимаемся текущим содержанием дорог, ямочным ремонтом. Зимой на тракторе убираю снег в райцентре. Когда выпадают осадки, выходим на работу в любое время и любой день. Главное, расчистить дороги и обеспечить безопасность водителей и пешеходов.

В целом в этом году дорожниками Бердюжского ДРСУ был выполнен значительный объем работ на участках регионального и муниципального автомобильного сообщения. Водители и жители населенных пунктов наверняка уже успели оценить качество нового полотна в районе.

Сегодня Евгений Кузьмин готовит технику к не менее трудоемкому зимнему периоду. 15 октября заканчивается сезон дорожного строительства. Работники предприятия будут заниматься текущим содержанием дорог, очисткой улиц от

снега во всех населенных пунктах района.

– На предприятии трудятся мастера своего дела, опытные специалисты, – отмечает Евгений Кузьмин. – Каждый из нас может управлять не одним видом техники. Если необходимо, берем в руки лопату или топор – разгребаем щебень, вырубам придорожные кустарники, обновляем дорожные знаки и остановочные комплексы, красим ограждения. Нет разделения на свою и чужую работы – мы и водители, и слесари, и механики.

Евгений Владимирович отмечает: бердюжский коллектив ДРСУ дружный, опытный и спортивный. Есть свои традиции на праздники, спортивные соревнования. Дорожники всегда активно участвуют в спартакиаде трудовых коллективов, велопробегах и Дне здоровья, успешно выступают на соревнованиях между районными ДРСУ по футболу, волейболу и настольному теннису.

– С супругой вырастили сына, дом сами построили и деревья посадили – так с улыбкой говорит о своей семье Евгений Кузьмин. Сын по примеру папы стал водителем, внучка учится в девятом классе. С женой они держат небольшое подворье, на занятие с которым и уходит все свободное время. Зимой он любит выезжать на рыбалку.

– Поздравляю всех работников дорожного хозяйства с профессиональным праздником, – говорит Евгений Владимирович. – Пусть и на работе, и в ваших семьях все будет хорошо, успехов и крепкого здоровья!

**Юлия МИХАЙЛОВА**  
Фото автора

**Уважаемые работники и ветераны дорожного хозяйства!**

**Поздравляю вас**

**с профессиональным праздником!**

Развитие транспортной инфраструктуры было и остается одним из приоритетов в Тюменской области. За успешной реализацией всех масштабных планов строительства и реконструкции дорог, высокими нормативными показателями их состояния стоит труд большой армии работников дорожного хозяйства. Только за последние пять лет в регионе отремонтировано 3 тысячи километров автодорог, 19 мостов, 11 развязок и путепроводов. Завершено строительство окружной дороги вокруг Тюмени. Построен путепровод через Транссибирскую магистраль в Ялуторовске.

Благодаря профессионализму, опыту и ответственности специалистов отрасли наш регион ежегодно на 100% выполняет планы национального проекта «Безопасные качественные дороги», обновляя в равной степени дорожную инфраструктуру как в крупных городах, так и в наших небольших муниципалитетах.

Дорожный сезон этого года подходит к завершению. Отремонтировано 350 км магистралей, построены новые подъездные пути к трем отдаленным населенным пунктам, где никогда не было дорог. Благодаря всем дорожникам за труд. Вперед решение новых задач, имеющих важное значение для укрепления экономического потенциала Тюменской области.

Желаю работникам дорожного хозяйства здоровья, успехов и новых трудовых свершений на благо региона и России.

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области

**Уважаемые работники и ветераны дорожного хозяйства**

**Бердюжского района!**

**Поздравляю вас**

**с профессиональным праздником!**

Этот день – праздник для всех, кто круглый год обеспечивает содержание и эксплуатацию сложного дорожного хозяйства, надежное и безопасное автомобильное движение. От вашей профессиональной, четкой и слаженной работы зависит оперативность грузовых и пассажирских перевозок, безопасность участников дорожного движения.

Уверен, что опыт, трудолюбие и преданность своему делу помогут вам успешно реализовать все намеченные планы.

От всей души благодарю за ваш нелегкий труд и желаю вам крепкого здоровья, сил и семейного благополучия, хорошего настроения, стабильных объемов работ, удачи на жизненном пути и новых качественных километров дорог!

**Андрей НИКИТИН,**  
первый заместитель  
главы Бердюжского района

**СОБЫТИЯ, ФАКТЫ**

### Уборка на финише

**По данным комитета АПК, на утро 12 октября почти все хозяйства Бердюжского района завершили уборку.**

Всего обмолочено 99,3 процента посевных площадей. Валовый сбор зерновых и зернообовых составляет почти 72 тысячи тонн зерна.

Средняя урожайность по району составляет 18,8 центнера с гектара. В лидерах по урожайности – агрохолдинг «Южный» – 24,1 центнера с гектара. Там намолотили 10113 тонн зерна. В агрохолдинге «Юбилейный» средняя урожайность – 20,6 центнера с гектара, общий намолот – почти 52 тысячи тонны зерна. В СПК «Нива» урожайность – 18,7 центнера с гектара, в склады засыпали 4187 тонн зерна.

**Виктор ШМИДТ**

## СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## Уведомления о пенсионных накоплениях

**Отделение СФР по Тюменской области напоминает жителям региона, у которых на лицевом счете имеются невыплаченные пенсионные накопления, о возможности обратиться в фонд и получить эти средства.**

Сообщения о подаче заявления на выплаты приходили в личные кабинеты граждан на «Госуслугах» начиная с апреля этого года. Всего рассылка коснулась более 20 тысяч граждан, уже имеющих право на накопления, но пока не обратившихся за ними.

АКТУАЛЬНО

## Социальная гостиная – эффективная форма работы

**В Бердюжском районе почти год работает социальная гостиная. Это необычный формат работы объединил семьи мобилизованных, контрактников, добровольцев, участвующих в СВО.**

Особенно в дни мобилизации много вопросов и информационного характера, и материального возникало у жен, родителей ребят, которые отправились на Украину. Их предстояло решить оперативно и четко. Семьи нуждались в поддержке, в том числе и моральной. Так пришло решение создать объединение, где бы аккумулировали всю информацию. Его назвали социальной гостиной, сегодня она базируется в детской библиотеке.

Первое время на встречи приходили, чтобы не чувствовать себя одинокими, поговорить, встретиться с людьми. Но в короткие сроки масштабно организовали правовую и психологическую помощь, консультирование по вопросам мер социальной поддержки, социально-бытовую поддержку.

– У каждой встречи отдельная тема, – говорит директор АУ КЦСОН Бердюжского района, руководитель гостиной Галина Васильевна Муравьева. – Бывает, что мы поднимаем вопрос, который стоит обсудить и назначаем тему и дату гостиной, а бывает, что инициатива исходит от родных. Кому-то надо понимать, как отправить посылку, кто-то запрашивает информацию по выплатам. Мы понимаем, что семьям нужна поддержка. И социальная гостиная – это очень важное дело. Приглашение женщин на встречу к 8 Марта – тоже нужно, они немного отвлекутся, оставят тяжелые думы хоть на несколько минут. К женскому празднику мы приготовили им небольшие подарки, цветы. Ко Дню защиты детей – развлечения для малышей. Пока мамы получали разного рода консультации, ребята играли в игры, участвовали в мастер-классе, занимались в компьютерном классе.

Для оказания помощи привлекаются руководители и специалисты администрации района, социальной защиты населения, здравоохранения, образования, культуры и молодежной политики, центра

Согласно действующим правилам, выплата накоплений является заявительной и происходит после того, как человек обратится за средствами. Подать документы можно в любой клиентской службе Отделения СФР по Тюменской области или многофункциональном центре. Оформить выплату накоплений можно также через портал Госуслуг. В зависимости от размера средств они выплачиваются сразу всей суммой либо назначаются в виде ежемесячной пенсии. Повышение пенсионного возраста не распространилось на выплаты пенсионных накоплений, поэтому получить их можно

в прежних возрастных границах. Женщинам средства выплачиваются с 55 лет, мужчинам – с 60 лет. При наличии права досрочного выхода на пенсию оформить выплату накоплений можно и раньше этого возраста.

Отметим, что помимо специальных информационных рассылок о накопленных средствах Отделение СФР по Тюменской области каждый год планомерно уведомляет россиян о состоянии их пенсионного счета. Такие сообщения раз в три года получают мужчины, достигшие 45 лет, и женщины начиная с 40 лет. В уведомлении, которое поступа-

ет в личный кабинет на портале Госуслуг, отражено количество пенсионных коэффициентов и заработанный стаж. Выписка также сообщает получателю актуальный размер пенсии, рассчитанный по этим параметрам. Следить за формированием будущей пенсии жители региона могут также по информации, которая всегда доступна в личном кабинете на портале Госуслуг и предоставляется в клиентских службах Отделения СФР по Тюменской области и многофункциональных центрах.

**Пресс-служба Социального фонда России по Тюменской области**



**В беседе за чашкой чая участники встречи смогли пообщаться и решить насущные вопросы**

занятости населения, совета ветеранов. Индивидуальная работа в социальной гостиной организована с понедельника по пятницу, с 8 до 16, с перерывом на обед с 12 до 13. По всем вопросам можно обращаться по телефону: 2-10-07.

– Сегодня, когда прошел почти год, мы отработали механизм межведомственного взаимодействия, – рассказывает начальник отдела социальной защиты населения Бердюжского района Ольга Владимировна Фадеева. А чтобы держать руку на пульсе и общаться в удобное время для семей, создали чат в вайбере. Ни один запрос не остается без внимания. В последнее время практикуем выездные формы работы, уже были в Окунево, Уктузе, Истошино, Полозаозерье. Не все могут приехать в Бердюжье, а вопросов много нужно отработать. Поэтому такие формы работы востребованы. Перед тем как поехать, ответственные связываются с главами сельских поселений, анализируют обращения и уже готовыми к вопросам едут в деревни и села. Также и состав специалистов формируют согласно запросам.

С психологом чаще говорят по телефону или в чате. Вопросы тоже много. Сейчас есть понимание, что для конструктивного решения вопросов нужна спокойная обстановка. В команде отличный психолог – Александра Валерьевна Мелкозерова. Иногда степень

тревоги настолько высока, что справиться с ней в одиночку невозможно, на помощь придет специалист. Только он знает, как сгенерировать пути решения, оказать экстренную психологическую помощь.

Набор социально-бытовых вопросов со временем менялся, если в самом начале было много запросов о справке мобилизационного, о выплатах, то сейчас больше бытовых проблем возникает. Скосить траву или сделать мелкий ремонт для женщин становится неразрешимой проблемой. На базе центров социальной защиты таких специалистов нет, но большую роль играет межведомственное взаимодействие. Делают запрос к главам сельских поселений, на предприятия, которые есть на той или иной территории. Вопрос по возможности решается.

Также оказывается и правовая помощь. Специалисты собирают и отработывают подробного рода запросы. На встречах рассказывают о законах, которые приняла Государственная Дума для поддержки граждан, призванных в рамках частичной мобилизации, военнослужащих – участников СВО на Украине, а также членов их семей.

Огромная работа проводится социальным координатором Мариной Викторной Абакаровой. Она тесно работает с социальной гостиной, без помощи никто не остается.

На днях выездное заседание

социальной гостиной прошло в селе Пеганово. На встречу с родственниками участников СВО приехали специалисты социальной защиты населения, социальный координатор Фонда «Защитники Отечества» в Тюменской области Марина Абакарова. За чашкой чая обсудили интересующие вопросы. Ольга Фадеева рассказала собравшимся, что в Бердюжской районной больнице каждый вторник с 9 часов ведет прием медицинский психолог. К этому специалисту можно обратиться по вопросам психологической помощи. Руководитель клиентской службы Социального фонда Наталья Корнеева рассказала о том, как правильно подать документы для оформления «универсального пособия» родственникам мобилизованных граждан. Марина Абакарова говорила о работе фонда «Защитники Отечества» и о том, по каким вопросам к ней можно обратиться за помощью. Встреча прошла на позитивной ноте, все кто пришел, получили ответы на свои вопросы.

Специалисты отмечают: не все идут на контакт, есть такие, кто остаются закрытыми и для общения, и для помощи, но специалисты в социальной гостиной объединены одной задачей – стараются помочь каждой семье, вовлечь в общение. Только вместе можно найти понимание и поддержку.

**Елена СОНИНА**  
Фото Виктора Шмидта

## 15 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ ОТЦА

**Дорогие земляки! В третье воскресенье октября в нашей стране отмечается День отца. Поздравляю всех пап Тюменской области с праздником!**

Отцовство – это большая родительский труд и ответственность. А награда за это – ни с чем не сравнимые эмоции радости, счастья и гордости за своих детей. Отец – не только глава семьи и ее опора, но и защитник Отечества. Сегодня многие отцы находятся в зоне специальной военной операции, стоят на защите интересов нашей страны и традиционных семейных ценностей.

Этот день – повод вспомнить самые яркие и замечательные мгновения детства, связанные с отцами, возможность сказать своим родителям спасибо за мудрые советы, наставления, понимание и поддержку.

Желаю всем, кто гордо носит звание отец, сил, крепкого здоровья, бодрости духа, побед, успехов во всем и, конечно, всегда ощущать любовь и внимание своих детей!

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области

**Уважаемые мужчины, главы семейств Бердюжского района! От всей души поздравляю вас с Днем отца!**

Значение отца в жизни каждого человека невозможно переоценить. Он является для детей примером силы, чести, целеустремленности, защитником мира и покоя в семье. Особенно важна роль отца в становлении и развитии личности сыновей, воспитания в них чувства ответственности, уважения к женщине, безграничной любви к своей Родине.

Отец в семье – это не только добытчик, но заботливый и любящий муж, пример для своих детей. В отцовстве заключается не меньшее счастье, чем в материнстве.

Примите искреннюю благодарность за воспитание детей. От всего сердца желаю вам крепкого здоровья, уважения и любви, понимания и поддержки со стороны близких, финансового благополучия, удачи и успехов. Пусть радость отцовства делает вас крепче, сильнее и счастливее!

**Андрей НИКИТИН,**  
первый заместитель главы Бердюжского района

## ПОГОДА

<b>Сб</b> 14 Окт	☁	ночь	+5°...+8°
		день	+4°...+9°
<b>Вс</b> 15 Окт	☁	ночь	+2°...+5°
		день	+3°...+6°
<b>Пн</b> 16 Окт	☁	ночь	+3°...+9°
		день	+9°...+11°
<b>Вт</b> 17 Окт	☀	ночь	+7°...+13°
		день	+10°...+15°
<b>Ср</b> 18 Окт	☁	ночь	+8°...+10°
		день	+6°...+11°
<b>Чт</b> 19 Окт	☁	ночь	+3°...+7°
		день	+3°...+8°
<b>Пт</b> 20 Окт	☁	ночь	+2°...+5°
		день	+3°...+6°
<b>Сб</b> 21 Окт	☁	ночь	+2°...+4°
		день	+1°...+4°
<b>Вс</b> 22 Окт	☁	ночь	+0°...+3°
		день	+0°...+3°

# Программы ТВ

